
Anfrage 

der Abgeordneten Erwin Spindelberger und Genossinnen 

an die Bundesministerin für Inneres 

betreffend "Kriminalität und Spielsucht (Glückspiel & Wetten) - Zahlen 2014/2015" 

Mit 2559/J vom 24.9.2014 wurden Daten zu Spielsucht und Kriminalität abgefragt. 

An der Datenlage hat sich nichts Wesentliches verändert: nach wie vor ist rund 

1% der Österreicherinnen spielsüchtig ; am stärksten gefährdet sind junge 

Männer. Um aus systematischen Gründen auch für 2014/2015 aktuelle Daten zu 

erhalten , richten die unterzeichneten Abgeordneten daher an die 

Bundesministerin für Inneres nachstehende 

Anfrage: 

1. Wurden im Jahr 2014/2015 die Motive der Begleitkriminalität zur Spielsucht 

statistisch erfasst? Wenn ja, existieren mittlerweile Daten, wie viele Ermittlungen 

durch die Sicherheitsbehärden bzw. Kriminalpolizei im Jahr 2014 und 2015 gegen 

Spieler und Wettteilnehmer durchgefLJhrt wurden , weil diese zur Befriedigung ihrer 

Spiel- oder Wettsucht (z.B. Beschaffungskriminalität) gegen strafrechtliche 

Bestimmungen verstoßen haben und damit straffällig geworden sind (z.8 . 

Einbruch, Einbruchdiebstahl, Überfall , Raub, Untreue, Betrug etc.)? 

2. Wenn ja, wie viele Verdächtige betrafen diese Ermittlungen? 

3. Wie viele gerichtliche Strafanzeigen wurden diesbezüglich im Jahr 2014 und 20 15 

jeweils erstattet? Wie viele Verdächtigte 'NLIrden angezeigt? Welche Delikte wurden 

konkret angezeigt (Aufschlüsselung auf Nationalitäten)? 

4. Sofern dazu keine Daten existieren: wann ist seitens Ihres Ressorts geplant 

entsprechende Daten zu erheben und zu publ izieren? 

5. Wie viele Ermittlungen durch die Sicherheitsbehärden bzw. Kriminalpolizei wurden 

im Jahr 2014 und 2015 wegen eines Einbruchs bzw. Überfalls auf Wettbüros , 

Wettcafes, Automatenlokale, Kartencasinos etc. durchgeführt (bitte um 
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Aufschlüsselung auf Delikte und Jahre)? Wie viele Verdächtigte betrafen diese 

Ermittlungen? 

6. Wie viele gerichtliche Strafanzeigen wurden diesbezüglich im Jahr 2014 und 2015 

erstattet? Wie viele Verdächtigte wurden angezeigt? Wie viele Delikte wurden 

konkret angezeigt (bitte um Aufschlüsselung auf Delikte und Jahre)? 

7. Wie viele Ermittlungen durch die Sicherheitsbehörden bzw. die Kriminalpolizei 

wurden im Jahr 2014 und 2015 im Zusammenhang mit Wett- und Spielsucht 

beispielsweise wegen des Verdachts der Untreue, des Betruges oder von 

Unterschlagung durchgeführt (bitte um Aufschlüsselung auf Delikte und Jahre)? Wie 

viele Verdächtigte betrafen diese Ermittlungen? 

8. Wie viele gerichtliche Strafanzeigen wurden diesbezüglich im Jahr 2014 und 2015 

erstattet? Wie viele Verdächtigte wurden angezeigt? Welche Delikte wurden konkret 

angezeigt (bitte um Aufschlüsselung auf Oelikte und Jahre)? 

9. Welche Vorarbeiten leistet Ihr Ressort zur Harmonisierung der Rechtslage zum 

Wett- und Glücksspielrecht? 
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